
ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino;
secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta.

Aos 12 dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e
três, realizou-se na Sala das Sessões “Vereador Santo
Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo
Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra.
Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Terceira Sessão
Extraordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim,
previamente programada e devidamente convocada nos
termos do Edital de Convocação nº 03 de 2023. Logo após o
encerramento da 19ª Sessão Ordinária, feita a primeira e única
chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos
termos do disposto no Artigo 118, da Resolução nº 276, de 09
de novembro de 2010 (Regimento Interno vigente) e se
constatando haver número legal para o início dos trabalhos,
eis que se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir
Souza Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo
(03), Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha
(05), João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da
Cunha (07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto
Tavares (09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara
Cristina Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12),
Marcos Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14),
Orivaldo Aparecido Magalhães (15), Sônia Regina Rodrigues
Módena (16) e Tiago César Costa (17), conforme, aliás, se vê
das respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença -
Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às
Sessões da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr.
Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente Sessão.
Posto isto, conforme o disposto no Parágrafo Único do Artigo
106, da já citada Resolução, convidou a vereadora Luzia
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Cristina Cortes Nogueira para que procedesse à leitura de um
trecho da Bíblia. Cumprida dita providência, o Sr. Presidente
passou imediatamente à parte reservada à “ORDEM DO
DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM
TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § lº, inciso I, do
Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº
46/2023, de autoria do Prefeito Municipal, "DISPÔE SOBRE
ALTERAÇÃO DE DISPOSITVO DA LEI MUNICIPAL N°
5.490, DE 4 DE DEZEMBRO DE 2013". Pareceres das
Comissões de Justiça e Redação; de Obras, Serviços Públicos
e Atividades Privadas e de Finanças e Orçamento. Fez uso da
palavra o Sr. Presidente, Dirceu da Silva Paulino, dizendo que
foi procurado pelo Presidente do CEBE, dizendo que essa
necessidade de vender a área, já pertencente ao CEBE, para,
assim, investir na atual sede. Elogiou o trabalho feito por eles,
inclusive com o aumento da demanda, gerando a necessidade
de uma reforma no prédio. Agradeceu o trabalho feito por eles
aqui na Câmara, pois já estão presentes há anos. Fez uso da
palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que o
CEBE é uma referência para as crianças da cidade. Destacou
que esse projeto busca apenas atualizar o dispositivo, trazendo
para a realidade atual e, assim, auxiliar a evolução do projeto.
Finalizou dizendo que o vereador Cinoê tece seus
agradecimentos ao CEBE, pois ele foi “guardinha” e angariou
muito conhecimento, tendo muita gratidão pela entidade.
Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei nº 46 de
2023 foi aprovado por unanimidade. 2. Projetos de Lei N°
52/2023, de autoria Prefeito Municipal, ”DISPÕE SOBRE A
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL
SUPLEMENTAR, POR REMANEJAMENTO PARCIAL DE
DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS, NO VALOR DE R$
578.503,36". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e
Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assístência
Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra a
vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que nem sempre
as secretarias e o Executivo conseguem dar vazão aos recursos
que os vereadores têm direito a destinar da melgor forma
possível, sendo esse um recurso auferido legalmente. Citou o
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próprio caso em que destinou uma verba de R$ 70.000,00 para
o financiamento de câmeras de seguranças nas escolas,
conseguindo destinar uma parte para a colocação de câmaras
de seguranças na Rodovia dos Agricultores. Fez uso da
palavra o vereador João Victor Coutinho Gasparini dizendo
que o projeto que estão votando, basicamente, é a ementa que
o substituiu por completo, em que o valor que era
aproximadamente de R$ 500.000,00 foi para quase R$
800.000,00. Reforçou a autonomia do vereador em usar as
emendas impositivas e, como líder de governo, fará o possível
para dar vazão a essas emendas. Fez uso da palavra o Sr.
Presidente, Dirceu da Silva Paulino, agradecendo aos
vereadores pela disposição em participar das sessões
extraordinárias, aos assessores pela contribuição, ao líder de
governo por tentar fazer a ponte entre o executivo e o
legislativo e aos funcionários da Câmara. Colocado a votos,
em sessão de hoje, o Projeto de Lei nº 52 de 2023 foi
aprovado por todos os presentes. EM PRIMEIRO TURNO,
“ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do
Regimento Interno. 3. Projeto de Lei N° 113/2022, de autoria
da vereadora SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA,
"DISPÕE SOBRE O REGISTRO E CHIPAGEM DE
ANIMAIS DOMÉSTICOS NO MUNICÍPIO DE MOGI
MIRIM". Com 01 emenda modificativa da autora do Projeto.
Parecer da Comissão de Justiça e Redação e Parecer Conjunto
das Comissões de Defesa e Direito dos Animais; de Obras,
Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e
Orçamento. Fez uso da palavra a vereadora Sônia Regina
Rodrigues Módena dizendo que já acontece, em Mogi Mirim,
dentro do Bem-Estar Animal, a chipagem de animais
castrados, mas é necessário estender, urgentemente, aos
demais animais. Citou um caso de um Pitbull que atacou
outros animais, e o dono só apareceu depois. Destacou que
ninguém é obrigado a adotar animais, porém, a partir disso, é
necessário ter responsabilidade. Fez uso da palavra o vereador
Orivaldo Aparecido Magalhães tecendo elogios à vereadora
Sônia, disse que, por vezes, escuta comentários negativos
sobre a causa animal, mas não o afeta. Contou um caso em
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que, quando esteve em Campinas, viu um grupo chipando
cães e achou interessante os motivos pelos quais isso estava
acontecendo. Destacou que, há alguns anos, havia muitos
roubos de cavalos com a finalidade de vender a carne se
passando por carne de vaca, assim sendo, esse projeto
beneficia esse controle. Criticou a mentalidade das pessoas
que colocam raças diferente de cães para cruzar ou que,
simplesmente, descartam o animal em qualquer lugar após a
sua morte. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de
Lei nº 113 de 2023 foi aprovado por todos os presentes. Finda
a pauta constante da "Ordem do Dia", o Sr. Presidente passou,
em seguida, à parte dos trabalhos reservada à
"EXPLICAÇÃO PESSOAL", conforme § 2º do Artigo 117
do Regimento Interno vigente, facultou a tribuna aos oradores
regularmente inscritos. Fez uso da palavra a vereadora Sônia
Regina Rodrigues Módena dizendo que conseguiu uma verba,
junto ao Deputado Coronel Tadeu, de R$ 100.000,00 mais
uma verba de R$ 200.000,00 conseguida por meio da
deputada Joice para o Bem-Estar Animal. Criticou a forma
com que o cidadão é tratado, quando citam o nome dela, ao
ligar no departamento Bem-Estar Animal. Fez uso da palavra
o vereador Alexandre Cintra falando das festas Juninas,
Julinas e Agostinas, destacou as festas no Instituto Coronel
João Leite, na APAE, no Lar Maria de Nazaré, no Lar Aninha,
no Lar Santo Antônio e na Vila Vicentina. Finalizou
convidando a todos para o Festimm. Fez uso da palavra o
vereador Orivaldo Aparecido Magalhães desejando um Feliz
Aniversário à sua filha, Gisele, à sua nora e à sua assessora,
Jaqueline. Citou que, quando a LDO veio à essa casa para ser
discutida na audiência pública, veio sem as emendas, então as
emendas devem ser discutidas e explicadas. Fez uso da
palavra a vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira
convidando a todos para a reunião, em que será discutido
sobre o Coreto e sobre a rampa. Destacou a inauguração do
shopping, marcada para o próximo dia 15. Finalizando
frisando a mudança no impositivo, mudando a compra de
colchetes para compra de ventiladores, a pedido dos
professores. Fez uso da palavra o vereador Ademir Souza
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Floretti Junior reforçando a campanha de doação de sangue,
que acontecerá amanhã, na Associação Comercial e Industrial
de Mogi Mirim, destacou que é autor da Lei nº 6506, que
instituiu a semana do doador de sangue em Mogi Mirim.
Reforçou a importância de se doar sangue e incentivou a todos
a fazerem o mesmo. Frisou a Moção nº 183, aprovada hoje,
que congratula o aniversário da Igreja Evangélica Pentecostal
do Brasil. Citou a aprovação da Moção nº 184, que aplaude a
equipe Águia de Tae-kwon-do. Salientou a Moção nº 185, que
aplaude à Equipotencia, entidade filantrópica e assistencial,
pelos seus 38 anos. Fez uso da palavra a vereadora Mara
Cristina Choquetta dizendo que ocorreu uma Audiência
Púbica para tratar das emendas da LDO. Destacou a missa do
Santo Antônio, protetor dos animais, que ocorrerá amanhã.
Ressaltou o policiamento, que realmente tem acontecido, da
GCM nas escolas. Fez uso da palavra o vereador Geraldo
Vicente Bertanha dizendo que foi procurado por uma família
de uma senhora buscando vaga na UTI, buscou ajuda, porém
as vagas na Santa Casa estão lotadas, ocorrendo uma demora
para o atendimento ocasionando o falecimento da senhora.
Disse que não usa esse tipo de caso para ficar postando nas
redes sociais, pois devemos ser mais humanos. Destacou que
há um risco de a cidade ficar sem a ETEC por falta de
docentes. Finalizou mandando um beijo para a sua parceira,
amiga e companheira para a Ana Maria Souza Bertanha, pois
estão comemorando o 47º dia dos namorados juntos. Fez uso
da palavra o Sr. Presidente dizendo que o vereador Orivaldo
passou uma informação errada, pois houve duas Audiências
para falar da LDO, uma no dia 11 e outra no dia 25 para falar
das emendas. Lembrou que não se coloca emenda em cima da
hora, pensando em LDO. Destacou que foi procurado por
muitas pessoas sobre a área de lazer que está sendo feita no
Novacoop, comentou a luta para que essa área fosse
reformada e melhor cuidado, pois era um compromisso dele
com os moradores da região. No momento, há uma atuação da
secretaria de esportes, com investimento próprio, contribuindo
com a reforma. Finalizou dizendo que ajudou com esse
projeto, mas há ajuda de outros departamentos, então o mérito
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não é só dele. Fez uso da palavra o vereador Luís Roberto
Tavares dizendo sobre a festa de Santo Antônio, feita no
bairro Guaçu-Mirim, onde esteve e destacou as benfeitorias
realizadas na infraestrutura das vias do local. Parabenizou as
pessoas que participaram do ato. Mandou um beijo para a
Simone Tavares e para os 5 filhos que possuem. Finalizou
dizendo que o pessoal da Associação Vila Dias está cobrando
uma celeridade nas obras, pois as obras começam, porém não
terminam. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador
Dirceu da Silva Paulino agradeceu a presença de todos e, sob
a proteção de Deus, deu por encerrados os trabalhos da
presente Sessão às 22h32, determinando a lavratura da
presente ata, a qual, depois de achada conforme, discutida e
aprovada vai, a seguir, devidamente assinada. 
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